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História do CESS
No dia 14 de dezembro de 1995, fundava-se no sudeste do estado do Piauí o município denominado Belém do Piauí-PI, uma pacata cidade com aproximadamente 2.500 habitantes, situada na antiga localidade Malhada Grande. Como toda cidade pequena tem suas dificuldades, Belém não era diferente, principalmente na área da educação, pois o município não ofertava o ensino médio para os interessados. Até então, aqueles que buscavam cursa-lo, tinham a necessidade de deslocar-se até as cidades mais próximas, enfrentando diversas dificuldades, como chuvas, falta de transportes, entre outros.
 Foi então, que em março de 1997 o gestor municipal da época, Antônio Gomes de Sousa, popularmente conhecido como “Jurdan”, visando ampliar a rede de ensino, construiu duas salas em paralelo ao colégio Ginásio Monte Sinai, onde no mês de agosto do ano de 2001 viriam a ofertar o Ensino Médio através do Programa Telessalas, daí seguindo assim até o ano de 2003.
Porém, só a partir do ano de 2003, através do até então prefeito Jurdan, em parceria com o governador Wellington Dias, foi inaugurado a primeira sede escolar estadual do município denominada Centro Educacional Sebastião de Sousa, que recebeu este nome em homenagem ao aluno Sebastião de Sousa, “in memoriam” vítima de um trágico acidente automobilístico. Pois o mesmo faria parte da primeira turma de ensino médio da referida escola.
Com a implantação do novo prédio escolar, sob a direção de Edson Ribeiro (2003-2004), o ensino médio regular na cidade passou a ser de forma presencial, melhorando a qualidade do ensino, apesar de vários impasses como: ausência de professores por área especifica, pequena estrutura, dentre outros.
Durante esse período passaram-se vários gestores: Josefa da Conceição Silva (2005-2006), Perciliana Maria de Carvalho (2006) e Francisco Zacarias Ribeiro (2007-2011), encerrando assim, o período do primeiro prédio do Centro Educacional Sebastião de Sousa.
No ano de 2012 foi inaugurado o 2° prédio da Escola Centro Educacional Sebastião de Sousa, adquirido através do Governo do Estado em parceria com o Governo Federal, por meio de recursos oriundos do FNDE. Com a construção do novo prédio modelo padrão MEC, na época sob a gestão de Presley Araújo Leal (2012), houve diversas melhorias como: maior e melhor estrutura física e professores atuando nas suas respectivas áreas de formação.
Posteriormente, sob a gestão de Maria Auxiliadora Bento de Assis (2013 até então) a escola continua com efetivos avanços, tais como: inclusão da EJA (Educação de Jovens e Adultos), cursos técnicos, preparatório para o Enem e maior número de aprovações em vestibulares.
Assim sendo, em 2018 a escola completa 15 anos de existência e, apesar das dificuldades já enfrentadas, no momento em que se foi pensado na construção desse centro de ensino, jamais se imaginava que a mesma alcançaria tal progresso e ser um centro educacional de referência, inovador em suas propostas, nas práticas pedagógicas e na formação de cidadãos críticos e conscientes. Destacando-se na atualidade como um dos melhores e mais belos centros de ensino da região e que, além de todas as melhorias em infraestrutura e ensino de qualidade a mesma hoje possui vínculos de fraternidade com a comunidade contribuído desta forma para o crescimento da educação de Belém do Piauí.
Muitas conquistas foram feitas e estamos cientes que muitas virão, assim como cada pessoas que passa por este lugar, busca suas próprias conquistas e encontros, por isso, para finalizar deixamos as palavras de Fernando Sabino, escritor, literario, jornalista: " De tudo ficaram três coisas: a certeza de que ele estava sempre começando, a certeza de que era preciso continuar, e a certeza de que seria interrompido antes de terminar. Fazer da interrupção um caminho novo. Fazer da queda um passo da dança, do medo uma escada, do sono uma ponte, da procura um encontro".


