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EXMO. SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAICÓS -  PI.

MARIA SIRLENE LOPES SILVA BARROS, Vereadora pelo PPL, com assento nesta augusta Casa Legislativa, vem perante V. Exa. requerer que uma vez ouvido e aprovado pelo plenário, encaminhe expediente ao Exmo Sr. JOSÉ WELLINGTON DE ARAÚJO BARROSO DIAS - Governador do Estado do Piauí e ao Exmo. Sr. MERLONG SOLANO NOGUEIRA - Secretario de Estado da Administração e Previdência, solicitando o Centro Integrado de Atendimento ao Cidadão - CIAC no municipio de Jaicós. 
JUSTIFICATIVA

O Centro Integrado de Atendimento ao Cidadão (CIAC) é um espaço fisico construído pelo Governo do Estado e gerido pela Secretaria de Administração e Previdência que visa reunir toda a estrutura e concentra a prestação dos serviços públicos oferecidos pelo Governo do Estado do Piauí em um único espaço.

O objetivo é trazer melhorias no controle, geração de economia e padronização de estabelecimentos físicos visando qualidade no atendimento, desburocratização, simplificado e racionalização dos processos e procedimentos.
Em nosso municipio o CIAC poderá reunir Emater, ADAPI, Supervisão Estadual de Ensino, Detran, IAPEP, SEFAZ e demais órgãos que tiverem interesse em realizar parceria junto ao Governo do Estado.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jaicós, Estado do Piauí, 26 de agosto de 2019.
MARIA SIRLENE LOPES SILVA BARROS
Vereadora 
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