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ANTÔNIO ELPÍDIO RAMOS, NASCEU EM 12 DE SETEMBRO DE 1919, NA LOCALIDADE POCINHOS. FILHO DO CASAL ANTÔNIO JOAQUIM DO NASCIMENTO E HELVINA ANTÔNIA RAMOS, É DE UMA FAMÍLIA DE CINCO IRMÃOS. 
COMEÇOU SUA VIDA PÚBLICA MUITO JOVEM TENDO SIDO VEREADOR E VICE-PREFEITO DE FRONTEIRAS, MAIS TARDE FOI ELEITO O PRIMEIRO PREFEITO DE SÃO JULIÃO PELO VOTO DIRETO NO MUNICÍPIO. 
CHEGOU AO QUE CHAMAMOS HOJE DE ALEGRETE SEDE POR VOLTA DE 1938, ONDE CONHECEU E CASOU COM A JOVEM ISABEL ANTÔNIA RAMOS, FILHA DE TERTULIANO SANCHES LEAL E ANTÔNIA MARIA LEAL, OS PRIMEIROS MORADORES DO ENTÃO ALEGRETE. 
DESTA UNIÃO, TIVERAM QUINZE FILHOS SENDO ELES:
- MARIA ISABEL DE LIMA RAMOS (IN MEMORIAN)
- LOURIVAL ANTÔNIO RAMOS (IN MEMORIAN)
- ADALGISA ISABEL RAMOS (IN MEMORIAN)
- MARIA CLEOFAS RAMOS SILVA
- COSMA RAMOS DE SOUSA
- PEDRO ALCANTARA RAMOS
- MANOEL AFRÂNIO RAMOS
- MARIA DAS GRAÇAS RAMOS DE SOUSA
- ABSOLON ANTONIO RAMOS
- TEREZINHA RAMOS DE SOUSA
- LEONARDA RAMOS DE CARVALHO
- ADALGISA ISABEL RAMOS MAIA
- CID ANTÔNIO RAMOS
- TELMA LEAL RAMOS
ALÉM DOS 15 FILHOS CONTRAIDOS NO PRIMEIRO CASAMENTO, TEVE MAIS QUATROS FILHOS SENDO ELES: 

- ARISTOTELES DA SILVA QUADROS RAMOS
- CINELÂNDIA SOBREIRA RAMOS
- ERIVALDO RAMOS
- ERIVAN RAMOS

LOGO, O SEU SOGRO TERTULIANO SANCHES LEAL, JÁ BASTANTE IDOSO, RECONHECEU NELE CARACTERÍSTICAS DE UM JOVEM LUTADOR, CORAJOSO, COMPETENTE E DETERMINADO, POR ESTES MOTIVOS DEPOSITOU NELE TODA SUA CONFIANÇA E APOIO. 
AQUI ELE DOOU TERRENOS, CONSTRUIU CASAS, O MERCADO CENTRAL, TROUXE A PRIMEIRA IMAGEM DE NOSSA SENHORA E TAMBÉM FOI O RESPONSAVEL POR INTERMEDIAR A CELEBRAÇÃO DA 1ª MISSA NA REFERIDA LOCALIDADE QUE ACONTECIA EM UM ARMAZEM OU EM SUA RESIDÊNCIA, PARA DEPOIS ELE CONSTRUIR A PRIMEIRA IGREJA. NESTA DATA TAMBÉM CELEBRA DO SEU ANIVERSÁRIO.
COM SEU ESPÍRITO HUMILDE E GENEROSO ANTÔNIO ELPIDIO PASSOU A LUTAR PELO DESENVOLVIMENTO DESSA TERRA DANDO OPORTUNIDADE A TODOS QUE AQUI CHEGAVAM. ELE LUTOU PARA CONQUISTAR A EMANCIPAÇÃO POLÍTICA ADMINISTRATIVA DE ALEGRETE DO PIAUÍ, E TEVE O SEU SONHO REALIZADO EM 29 ABRIL DE 1992.  

ANTONIO ELPIDIO TAMBÉM FOI O RESPONSÁVEL ATRAVÉS DE SUAS INFLUÊNCIAS PELA PASSAGEM DA BR 316, PELAS TERRAS QUE LIMITAM O MUNICIPIO.

NO ANO DE 1981, CASOU SE NOVAMENTE COM ANTONIA MARIA DA SILVA, COM QUEM VIVEU ATÉ O DIA DA SUA MORTE, OCORRIDA EM 01 DE JANEIRO DE 2013.
ANTÔNIO DEIXOU UM GRANDE LEGADO PARA SEUS 19 FILHOS, 41 NETOS 51 BISNETOS E 8 TATARANETOS. 
UM LEGADO ESTE FEITO DE HUMILDADE, HONESTIDADE, DE BRAVURA. UM NORDESTINO, PIAUIENSE, ALEGRETENSE, QUE AMOU SEU POVO, AMOU SUA TERRA E TINHA EM DEUS A FÉ E NOSSA SENHORA, A ESPERANÇA DE DIAS MELHORES.

VIVA ANTÔNIO ELPIDIO!

ANTÔNIO ELPIDIO VIVE!

E ELE SE ETERNIZOU NA HISTÓRIA! 
