
MENSAGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL - 2015

                É com satisfação que a prefeita Waldelina Crisanto, neste início do ano legislativo de 2015,  apresenta sua mensagem à Câmara Municipal de Jaicós.
              A mensagem mostra a retrospectiva dos dois primeiros anos de sua administração e a programação do que pretende que aconteça neste ano que se inicia.
              Todos somos testemunhas do que se noticia todos os dias nas televisões. As dificuldades por que passa a imensa maioria dos municípios brasileiros, todos os estados da federação, e o próprio país.
              Apesar de todas as dificuldades vividas por Jaicós, a administração Waldelina Crisanto teve nesses dois últimos anos um saldo razoavelmente positivo, tanto no que se refere a obras físicas, quanto no que se refere a ações empreendidas pela administração municipal e que não são vistas com os nossos olhos.

              Área da saúde: hoje, comandada pelo médico veterinário Francisco Crisanto de Sousa Filho.
                -Está em fase de acabamento o Posto de Saúde da Gameleira; uma obra de grande valia para o povo da região.
         -Estão a todo vapor as ampliações dos postos de saúde do povoado Santo Antonio e do povoado  V. Queimada; aqueles postos de saúde serão verdadeiros mini-hospitais.
             -Nesta semana serão levados todos os equipamentos do Posto de Saúde do povoado Croazal para uma casa que foi alugada, para se iniciar a ampliação daquele posto.
             -Foi concluída a reforma do Posto de Saúde do povoado Esquisito.
	-Nossa cidade foi beneficiada com mais um posto de saúde, desta vez no bairro João Melé, com a denominação de Unidade Básica de Saúde Alberto Bessa Luz. Funciona provisoriamente em uma casa alugada.
            -Foi reformado e ampliado o prédio onde funciona o  Centro de Atenção Psicossocial. Nosso CAPS foi inaugurado no mês de junho de 2013. Presta um relevante serviço à nossa sociedade quando acolhe pessoas portadores de problemas mentais e pessoas que usam álcool e outros tipos de drogas.
       -A unidade de fisioterapia que funciona no prédio do Hospital Florisa Silva está melhor equipada e com ar refrigerado.
         -O projeto do SAMU de Jaicós foi aprovado pelo Ministério da Saúde. Foi alugado e reformado o prédio onde funcionará o SAMU. Aguarda-se a liberação da ambulância.
	-Com a intenção de melhorar cada vez mais o atendimento de saúde ao jaicoense, foi criada mais uma equipe de saúde da família com  médico, enfermeira e quadro de auxiliares. Isso causa despesas ao município, mas foi criada.
	-Jaicós aderiu a alguns importantes programas na área de saúde, e aqui destacam-se o de prevenção do câncer de mama e o Mais Médico, com o recebimento de quatro médicos cubanos.
	Toda a saúde encontra-se informatizada; quase toda climatizada.
	 

EDUCAÇÃO – tem à frente a professora Dalva Feitosa.
           	A Escola Municipal Padre David foi ampliada em três salas de aula, uma grande área coberta e uma bateria de banheiros. Recursos do município.
		A Pré-escola Tia Lourdinha, no bairro Armínio José de Sousa, foi ampliada em uma sala de aula. Recursos do município.
		Ampliada também foi a Escola Municipal Damásio Eugênio de Sousa, no povoado Esquisito, em uma sala de aula, uma cantina, uma área coberta, uma grande área externa cimentada e uma bateria de banheiros. Recursos municipais.
		A Escola Municipal Cariolano Alves na localidade Pau do Enxuí, está em fase de ampliação de duas salas de aula. Também recursos municipais.
		Em fase de construção está a quadra poliesportiva da Escola Municipal Joaquim Francisco de Paiva da Lagoa do Sabino. Recursos do governo federal.
		Em construção também está, outra quadra poliesportiva da Escola Damásio Eugênio de Sousa, no povoado Esquisito. Recursos federais.
		Uma grande escola de 6 salas de aula está em fase de construção no bairro Serranópolis de nossa cidade. Terá um custo de 1 milhão de reais do governo federal e 240 mil reais   da prefeitura.
		Uma bonita creche encontra-se em fase de acabamento, também no bairro Serranópolis. Serão investidos 736 mil reais do governo federal e 260 mil do município de Jaicós.
	A prefeita Waldelina Crisanto construiu com recursos do município um parque infantil na Pré-Escola “O Bolinha”.

	Vejam agora o que Waldelina tem programado para 2015:
	Colocar em funcionamento, o mais breve possível, a Creche que receberá  o nome de Carolina Lélis de Aragão, Dona Calu, de saudosa memória. Uma homenagem justa a uma mulher que gozava da consideração e da admiração de todos os jaicoenses.
	Conclusão da reforma do anexo da Escola Municipal Líria Maria da Cruz Alencar, que sediará também a Biblioteca Municipal.
	A Escola Municipal Líria Maria da Cruz Alencar se beneficiará com uma grande reforma.
	Ampliação da Escola Municipal Padre David em mais cinco salas de aula, refeitório, sala de leitura, laboratório de ciências, quadra poliesportiva, etc. Para que se tenha ali uma escola funcionando em tempo integral.  
	Ampliação da Escola Cariolano Alves em mais três salas de aula, refeitório, sala do professor, sala de leitura, laboratório de ciências, quadra poliesportiva, etc. Para ali também funcionar uma escola em tempo integral.
A escola do povoado Croazal também será ampliada em quatro salas de aula, refeitório, cantina, sala do professor, sala de leitura, laboratório de ciências e dois conjuntos de banheiros.

ASSISTÊNCIA  SOCIAL – Tendo à frente o prof. Francisco das Chagas – o conhecido Kim.
Foram entregues as 28 casas do Programa Minha Casa Minha Vida – PAC I
Será concluída nos próximos meses a construção das 40 casas  do PAC II
Foram comprados com recursos da Assistência Social três veículos para servir ao nosso município.
O prédio do antigo BEP que tanto transtorno causava aos vizinhos pela horrível fedentina que dali exalava, foi cedido ao município. Está em fase final de reforma. Será transformado em auditório da assistência social. Funcionará ali também a Escola de Música Camilo Lélis, uma homenagem mais do que justa ao amigo de todos , o maestro Camilo Feitosa Lélis, de saudosa memória.
O prédio onde funciona o CREAS também se encontra em reforma.  Tudo isso com recursos da Assistência Social.
Visando dar oportunidade para jaicoenses aprenderem uma profissão, a SMAS desenvolveu nesses dois primeiros anos um grande número de cursos de qualificação de mão de obra. Com toda a certeza continuará oferecendo cursos e mais cursos para que mais pessoas sejam contempladas.
Afora isso, a SMAS trabalha um bom número de programas instituídos pelo governo federal, além de ajudar jaicoenses carentes  em tratamentos de saúde, transporte, hospedagem e outros tipos de ajuda.

ÁREA  RURAL - tinha à frente o engo. Agrônomo José do Carmo. Hoje, é o nosso amigo Bosco.
   \A seca que assola nossa região há vários anos quase que dizimou a cultura da mandioca em nosso município. Sensibilizada com a situação, a prefeita Waldelina Crisanto no ano de 2013 comprou  13 carradas de maniva e distribuiu com os pequenos produtores rurais. Infelizmente pouco foi aproveitado desse feliz gesto da prefeita municipal, em virtude da pouca chuva que caiu na região. Na ocasião foram distribuídos também 7 mil kg de sementes  de feijão e milho.                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Foram perfurados três poços tubulares: localidades Baixa Branca, Pau do Enxuí e  Salina. Na Salina, além do poço tubular, foi implantada a rede de distribuição para mais de trinta casas. O pessoal da Salina está de parabéns, pois a água em abundância está chegando a suas torneiras. 
O poço da localidade João Tobi, a fim de melhorar o abastecimento, foi aprofundado em mais 50 m.
Para acabar com o sofrimento dos operadores de poços tubulares que trabalham com grupo gerador, foram eletrificados os poços das localidades  Baixa Branca, Baixão, Viramão de Zé da Cruz, Queimada do Canto e Lagoa do Sabino II. Nos próximos meses será a vez dos poços das localidades Vazante e Bandeira. 
Acredita-se que, para este ano ainda, os moradores da Lagoa do Sabino, Viramão, Pau do Enxuí, Jacu, Mulungu, Tiririca II, Santana II e Chapada do Barreiro  receberão água em suas torneiras. 
Quando a presidente Dilma assumiu o comando do país em janeiro de 2011, divulgaram  notícias de  que os municípios não recebiam recursos para obras porque  não apresentavam  projetos. Waldelina assumiu em 2013. Muitos projetos foram elaborados, principalmente de abastecimento d’água. Fizemos o levantamento topográfico de 38 localidades para colocar água na torneira de toda essa gente. O projetão foi enviado para Brasília e resultou na promessa de apenas essas obras que citei agora.   Waldelina Crisanto entrou no terceiro ano de mandato, e até agora somente a localidade Salina foi contemplada. Vejam quanto é lento o processo. O anúncio de uma obra tão importante como essa, de água dentro de casa, cria na comunidade uma expectativa e uma ansiedade muito grande. É bom que todos saibam que coisas que dependem  do  governo federal ou estadual, são demoradas. Precisa-se da paciência de Jó.  
Na zona rural foram abertas as seguintes estradas:
Santana I / Tiririca I numa extensão de 2.700m
Esperança / Tiririca I numa extensão de 6.800m
Angical dos Magos / Lagoa Achada 6.000m
Lagoa Achada à Divisa com Itaínópolis (outra opção de estrada) 4.500m
Foram realizados vários cursos de capacitação para pequenos produtores rurais nas áreas de avicultura e ovinocaprinocultura. Outros mais ocorrerão no decorrer de 2015.
 O município de Jaicós, nos anos de 2013 e 2014, pagou quase 140 mil reais para garantir o seguro safra do pequeno produtor.  Em 2015 mais de 70 mil reais serão pagos. Isso depende da boa vontade do gestor público e da disponibilidade financeira do município. Apesar de toda a dificuldade que a prefeita enfrenta, ela não se tem negado a compor a parceria com os governos estadual e federal a fim de ajudar o nosso pequeno produtor rural com pagamento do seguro safra.
Tudo isso que aqui foi dito dependeu e depende de recursos municipais. 
Sabe-se que o nosso município passa por enormes dificuldades. Isso não é segredo para ninguém. A prefeita já publicou isso em redes sociais e através de uma carta aberta aos jaicoenses. 
A prefeita Waldelina Crisanto assumiu a sua candidatura ao cargo de prefeito, sabendo do imenso desafio que iria enfrentar. 
Sabia eu, e agora falo em meu próprio nome, como ex-prefeito por três vezes, que Jaicós seria inadministrável, se permanecessem  as condições como estavam. Como principal mentor da candidatura de Waldelina, claro que a alertei quanto a essa situação. 
Mas, se existem desafios, vamos enfrentá-los e procurar meios de superá-los.
Waldelina foi eleita, porém não encontrou o suficiente apoio na tomada das necessárias medidas para o equilíbrio fiscal.  
No último bimestre do ano passado, devido à caótica situação em que se encontrava Jaicós, a prefeita tomou uma série de medidas, as mais duras e impopulares possíveis, para amenizar o quadro.
Waldelina foi obrigada a cortar a própria carne. Explico: Para atender as exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal, afastou do serviço as pessoas que ela mesma nomeou.  Não foi fácil. Mas era a única maneira.
Waldelina Crisanto é consciente que aquelas medidas somente, não são suficientes para Jaicós se reerguer. Outras deverão surgir para promover o equilíbrio das finanças municipais.
E aí a prefeita apela para a sua parceira, a Câmara Municipal. Apela aos vereadores que têm verdadeiro compromisso com Jaicós. Que somem com ela, esforços. Que ofereçam a ela a mão amiga, a mão de quem quer o bem de Jaicós. 
Jaicós não pode esperar. O mundo corre a passos largos. Já se perdeu muito tempo. Urge que se faça o entendimento entre o executivo e o legislativo. Jaicós não deve continuar pagando o alto preço da falta de sintonia entre os dois poderes.  
A filosofia política anacrônica, ultrapassada, do “quanto pior, melhor”, não deve prevalecer nos dias de hoje. Só traz prejuízo a todo o mundo. E o prejuízo que Jaicós teve ao longo do tempo é incalculável.
 A sintonia entre os dois poderes é imprescindível  ao desenvolvimento de Jaicós.  
[bookmark: _GoBack]E a prefeita Waldelina Crisanto encerra esta mensagem com um apelo ao povo jaicoense para que tome conhecimento e se conscientize disso que se falou agora. O povo precisa avaliar o quanto perdeu com essa desarmonia. E pedir aos seus representantes o entendimento com o executivo.
Que o ano de 2015 seja de muita chuva e satisfação para o nosso sofrido homem do campo.
Que o ano legislativo de 2015 seja profícuo para esta casa e para Jaicós.
Que Deus ilumine a consciência de todos nós e nos traga a paz e a união, para o bem de nossa querida terra jaicoense.
Tenho dito.





 
 
	


   

