MENSAGEM DO PODER EXECUTIVO DE JAICOS NA ABERTURA DO ANO LEGISLATIVO DE 2018.



     Senhor presidente da Câmara Municipal de Jaicós Vereador Jessé Gonçalo da Silva e demais Vereadores , Vereadoras e a todos que compõem a mesa  de honra. Amigos e amigas jaicoenses, é com enorme satisfação que venho a esta Casa Legislativa para participar da Sessão Solene de abertura do  Período Legislativo do ano de 2018. O poder executivo esteve presente na Sessão Solene de abertura do Ano  Legislativo de 2017, na oportunidade solicitou dos pares desta augusta casa harmonia entre os poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, hoje renovo a solicitação e ressalto que o poder executivo tem mantido o diálogo com os membros  DESSA VALOROSA CASA, demais poderes e entidades.
Venho perante todos e todas reafirmar que o compromisso dessa gestão é melhorar a vida do povo jaicoense sem discriminação, esta é a principal missão da administração e que também é transmitida a todas as secretarias e aos demais servidores do município para que Jaicós tenha cada vez mais dias melhores.
 Durante o primeiro  ano e um mês  da nossa gestão, não temos medido esforços  no sentido de buscar meios e alternativas para desenvolver o nosso município em todos os aspectos: Estrutura Física dos órgãos, melhoria nos serviços, Iluminação das vias Públicas, melhorias na qualidade de vida dos servidores municipais, melhorias na qualidade de vida na área da Saúde, no Esporte, educação, na cultura, Ação social e com isso o gestor tem acompanhado de perto as ações desenvolvidas no município e sempre mantendo o diálogo com os nossos representantes no Legislativo Estadual e Federal na tentativa de solucionar os problemas mais graves do nosso município relacionados ao abastecimento de água, calçamento e vias asfáltica das ruas. A gestão tem acompanhado as reivindicações aprovadas nessa casa através dos requerimentos, alguns já foram atendidos e outros estão encaminhados para nossa assessoria e secretarias para que seja  atendidas de acordo com o  planejamento da gestão.
 Além de todas as ações que já elencamos em mensagens anteriores, cabe aqui ressaltar que no ano de 2018 nosso município já começa com ações de grande importância para nossa Sociedade, a iluminação da feira dos animais, assim como o inicio dos boxis que substituirá as barracas improvisadas de lona,  na próxima semana a compra de uma das duas (VANs) fechada com 16 lugares para melhor transportar os professores e demais obras e ações que ocorreram durante todo o ano em curso.
Quero aqui lembrar que todos nós fomos eleitos e eleitas para tentar de alguma forma melhorar dando mais qualidade de vida ao povo da Nossa Terra. Jaicós que se aproxima dos seus 184 anos de um povo trabalhador, guerreiro e hospitaleiro merece representantes que vivam dia-a-dia pensando no seu município, principalmente naqueles menos favorecidos. É isso que a administração vive todos os dias, o prefeito de Jaicós não descansará um dia se quer até o fim do seu mandato, tenho certeza que o mesmo quer continuar contando com o apoio desses valorosos homens e mulheres que compõem essa augusta casa, fazer parcerias com outras entidades no sentido de dar melhores condições de vida a todos que  compõem nossa sociedade Urbana e Rural.
Que tenhamos um bom inverno, que DEUS ajude a todos nós.


[bookmark: _GoBack]MEU MUITO OBRIGADO.

JAICÓS PI 02 DE FEVEREIRO DE 2018

VEREADOR MARCIO 
LIDER DO PREFEITO NA CAMARA

