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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAICÓS

DIVINO MACEDO DE CARVALHO, Vereador pelo PSB com assento nesta Augusta Casa Legislativa, vem perante V. Exa., requerer que uma vez ouvido e aprovado pelo plenário, encaminhe expediente ao Exmo. Sr. OGILVAN DA SILVA OLIVEIRA - Prefeito Municipal de Jaicós e ao Exmo. Sr. LUVERCY ALDEMAR DE CARVALHO - Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando o recolhimento do lixo domiciliar nas residências localizadas nos terrenos doados pelo município, entre os bairros Nossa Senhora das Mercês e João Melé.
JUSTIFICATIVA

O Lixo domiciliar é a coleta regular dos resíduos gerados nas atividades diárias nas nossas casas. A coleta seletiva de lixo é de extrema importância para a sociedade. Através dela, todos os resíduos são devidamente descartados e evitam a poluição do solo e lençóis freáticos, além de evitar a poluição das ruas e esgotos que podem, grandes prejuízos aos cofres públicos e aos moradores das cidades.

O bairro ora citado tem uma quantidade grande de residências e não há o recolhimento do lixo domiciliar, sendo que o lixo é jogado aleatoriamente no meio ambiente.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jaicós, Estado do Piauí, em 28 de agosto de 2019.    

DIVINO MACEDO DE CARVALHO

Vereador
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