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Ofício n° 03/2020-GAB/VER                                                      Jaicós-PI, 20 de maio de 2020.
Excelentíssimo(a) Senhor(a) Gestor(a),

Ao tempo em que cumprimento Vossas Excelências, solicitamos a disponibilização de tendas equipadas com cadeiras e com providencial distribuição de água para usuários que necessitam estarem em filas para receber seus benefícios sociais, como também a colocação de banheiros públicos, lavatórios e totens com álcool em gel para a higienização das mãos.

Tais medidas visam eliminar toda forma de aglomeração de pessoas de forma aleatória. Todavia, a aglomeração de pessoas existe em variados lugares, indo de encontro às normas impostas por autoridades de saúde, já que alguns serviços são considerados como essenciais, como serviços bancários e casas lotéricas, locais com maior concentração de pessoas.

Destacamos que a ideia de fazer o isolamento da rua e de marcar o distanciamento foram excelentes, porém, as pessoas não ficam no local por causa do sol, além do fato de haver nas filas pessoas de idade e com crianças.

Nossa intenção é humanizar a espera dessas pessoas.

Na certeza de que Vossas Excelências irão tomar as devidas providências, desejamos votos de estima, consideração e apreço.

Respeitosamente,
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ANTONIO ROBERT SILVEIRA REIS
Vereador

Encaminha-se:

Ao Prefeito Municipal de Jaicós

À Secretária Municipal de Saúde de Jaicós

À Coordenadora de Vigilância Sanitária de Jaicós
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