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MOÇÃO DE PESAR N° 02/2021
A FAMÍLIA DA HOMENAGEADA
A Câmara Municipal de Jaicós - PI manifesta seu profundo pesar pelo falecimento da Sra. Neuza Bento Dias, ocorrido em 10 de março de 2021, aos 85 anos de idade.
Professora Neuza nasceu em Jaicós em 14/07/1935, filha de José Raimundo Dias (In memorian) e Teresa Dias de São Bento (In memorian) e seus irmãos Hercília Bento Dias e José Ramos Dias.

Católica apostólica romana amava todos os atos da Igreja e tinha grande devoção a Nossa Senhora das Mercês. Em Jaicós trabalhou como Contabilista, Professora primária da Secretaria de Educação do Estado, Professora do Ginásio Padre Marcos e em Teresina professora da Universidade Federal do Piauí.

Professora Neuza era muito alegre, espontânea e carinhosa, possuía um sorriso carismático que encantava da criança ao idoso. Seu lema era servir, sempre o melhor era para o próximo, nunca para ela mesma. Gostava de se divertir com seus amigos, muito romântica e possuidora de uma bela voz.

Rogamos a Deus que possa confortá-los nesse momento de grande dor, em que as palavras se apequenam e o espírito busca amparo na fé.

Essa Casa Legislativa deixa registrado seu apreço, admiração e respeito por esta nobre cidadã que deixará muitas saudades e boas lembranças em nossas memórias, terá seu registro marcado para sempre.

Transmita-se o teor desta família enlutada.
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jaicós, Estado do Piauí, em 11 de março de 2021.
Benedito Alencar da Silveira
Vereador Proponente
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