MENSAGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL

Boa noite a todos e a todas!
Queria inicialmente saudar a excelentíssima Presidente do Poder Legislativo Municipal de Massapê do Piauí, senhora Maria dos Remédios Costa Carvalho, Excelentíssimos Vereadores, Vereadora, demais autoridades e a sociedade massapeense aqui presentes. 
É com honra, satisfação que envio a esta augusta e respeitosa Casa na noite desta terça-feira, dia 15 de fevereiro, na sessão de abertura dos trabalhos legislativos de 2022, segundo ano da atual legislatura e da minha gestão, a mensagem do Poder Executivo Municipal, cumprindo assim o que prevê a Lei Orgânica do Município e ao Regimento Interno da Câmara Municipal. 
Há um ano falava das perspectivas, e hoje trago um resumo o primeiro ano da nossa gestão, bem como o que esperamos para o ano que se inicia. 
Em meio a tantos desafios, caminhamos nos caminhos certos e findamos 2021 com bons resultados, tendo cumprido com quase tudo o que aqui prometi na mensagem de abertura no ano passado. Nosso município segue organizado, financeiramente equilibrado, fruto de uma equipe comprometida que me ajuda a fazer uma gestão responsável e comprometida com o desenvolvimento do município, sempre associado ao bem estar da população. 
Ao longo de 2021, mantivemos o bom funcionamento dos órgãos e a prestação dos serviços públicos, procurando sempre atender bem aos anseios e necessidades da população. Cumprimos os nossos compromissos com os servidores públicos, pagando a todos regularmente em dias. Isso, além de ser um dever de todo bom gestor, é, também, um compromisso e uma prioridade da nossa gestão, por reconhecer a importância do servidor para o município. São os servidores que fazem o município acontecer, são eles quem oferecem os serviços à população. Mais um exemplo disso foi o pagamento dos professores da nossa Rede Municipal com o reajuste do piso salarial logo no primeiro mês do ano, poucos dias após anunciado pelo Governo Federal. Foi um gesto de reconhecimento e valorização dessa classe tão importante para a construção da cidadania. 
Foram muitas as ações, serviços, aquisições e obras realizadas em 2021. Se não fosse estender muito, poderia listar todas, mas me limitarei a resumir apenas algumas que podemos considerar mais importantes.
Em termos de obras, logo no início da nossa gestão, concluímos e entregamos a reforma e ampliação da UBAS da cidade, o principal centro de saúde do nosso município, e com isso, acolhemos melhor os profissionais e os usuários dos serviços, serviços estes que consequentemente também foram melhorados. 
Nós reformamos e ampliamos também a prefeitura municipal, que da mesma forma, resultou na melhoria das condições de acolhimentos aos funcionários e àqueles que procuram os serviços na Prefeitura. 
A nossa cidade teve um salto em mobilidade. Levamos calçamento a mais ruas da nossa cidade, e junto, mais qualidade de vida, sobretudo, àqueles que moram nas ruas que foram contempladas. Destaco, também, a realização do primeiro asfaltamento urbano da nossa cidade. Foram 15 mil metros quadrados de ruas avenidas pavimentadas, mais de 1 milhão de reais investidos na melhoria da infraestrutura da nossa cidade, que ficou ainda mais bonita, organizada, e mais confortável de ser andar pelas ruas da nossa cidade. 
Ao falar dessa obra, é importante destacar a participação do deputado estadual Georgiano Neto, que buscou esse importante investimento junto ao Governo do Estado, por meio do PRO Piauí.
A zona rural também foi contemplada com obras de mobilidade. Nós recuperamos as estradas vicinais que interligam as comunidades rurais entre si, à cidade de Massapê e aos municípios vizinhos. Iniciamos o revestimento primário, o empiçarramento da estrada que liga a cidade ao povoado Caraíbas. Uma parte já foi concluída e nós daremos continuidade este ano. 
Visando garantir a trafegabilidade em todo o ano, mesmo no período chuvoso, nós construímos a passagem molhada no Rio Boa Esperança, na localidade Morcego, na região do povoado Peixe, uma obra tão sonhada e aguardada pela população, e que beneficia a grande parte do município. Resolvemos um problema que já causou transtornos a muita gente.
Conquistamos a Certificação no Selo Ambiental 2021, classificação B, para ao ICMS Ecológico, e com isso, aumentamos as receitas do município, oferecemos o curso de qualificação profissional para operador de máquinas, desenvolvemos diversas campanhas como setembro amarelo, outubro rosa, novembro azul, avançamos no combate à pandemia, principalmente, vacinando a população, aderimos e pagamos a contrapartida do município ao programa garantia safra, que inclusive, foi liberado o pagamento referente à safra 2020/2021 a partir deste mês de fevereiro. Também aderimos ao Selo Unicef, um projeto que auxilia o município na melhoria dos indicadores sociais.  
Finalizamos o ano comemorando o aniversário do município, da forma que foi possível, com destaque para a realização do Campeonato Municipal, que registrou, em 2021, o maior público da história, incentivando o esporte, proporcionando lazer e entretenimento e movimentando a economia local. 
Sobre 2022, depois de um período de tranquilidade e controle da pandemia, estamos novamente vivendo um momento delicado em nosso município e no Piauí e no Brasil, diante da nova onda de Covid-19, uma situação que nos traz preocupação, exige maiores cuidados e adoção de algumas medidas para tentar conter uma maior disseminação da doença. Aproveito a oportunidade para mais uma vez conclamar o apoio da população nessa luta. Vamos, com fé em Deus, vencer essa doença para voltarmos à nossa vida normal.
Em termos de obras, daremos continuidade aos projetos de construção de calçamento, a reforma da Escola Municipal João Manoel da Costa, aqui na sede, a reforma da UBS do povoado São Francisco, continuar o piçarramento até Caraíbas, Fraga e a divisa com o município de Belém.
Passado o período chuvoso, vamos dar início a um serviço essencial, que é a recuperação total dos caminhos de Massapê. Já temos garantidos recursos para piçarramento do povoado São Francisco a Massapê, do trecho de Barro Vermelho à Chapada da Canabrava, da Baixa Branca até o povoado Porteiras. O nosso objetivo é ter as estradas que dão acesso aos povoado todas com revestimento primário. 
Abastecimento de água será outra prioridade para esse ano. Vamos dar manutenção e equipar mais poços, bem como perfurar novos, beneficiando mais comunidades rurais, levando água e qualidade de vida a quem precisa. 
Como chefe do Poder Executivo Municipal, dirigindo-me aos pares desta Casa, a toda a população, e reafirmo o meu compromisso de zelar pelo bem público, de trabalhar pelo engrandecimento, pelo fortalecimento e desenvolvimento da nossa terra e o bem estar da população.
Para isso, vamos buscar investimentos junto aos governos e através dos nossos representantes, seja para o custeio dos serviços ou para a realização de obras a ações a curto, médio e longo prazo. Confiante em Deus e através dos nossos parceiros, esse será mais um ano marcado por grandes conquistas. 
Vereadora Presidente Remédios Carvalho, excelentíssimos Vereadores, Vereadora, quero agradecer por todo o trabalho realizado por esta Casa em 2021, somando forças com o Poder Executivo, aprovando projetos, sempre pensando no melhor para a população. 
E mais uma vez me coloco à disposição, pois, embora sejamos poderes diferentes e independentes, temos o mesmo objetivo, que é trabalhar e defender os interesses da nossa comunidade. Para isso, é preciso que haja harmonia entre os Poderes e que nesta Casa não tenha um lado partidário, e que o lado seja sempre o do povo. Agindo nós assim, Massapê só tem a crescer e se desenvolver. 
Que Deus abençoe e ilumine cada dia mais o nosso município e toda sua gente. 
Obrigado a todos.
Rivaldo de Carvalho Costa, Prefeito Municipal. 

