MENSAGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL

Boa noite a todos e a todas!
Quero inicialmente dizer que é uma satisfação voltar a esta Casa Legislativa da qual fui membro por oito anos, período em que exerci com muita responsabilidade os meus dois mandatos de vereador, e justamente por isto sou sabedor da importância do trabalho do Poder Legislativo.
Saudar ao excelentíssimo Presidente do Poder Legislativo Municipal de Massapê do Piauí, o senhor José Marilson da Silva, aos Excelentíssimos Vereadores, Vereadora, Secretários Municipais, demais autoridades e a sociedade massapeense aqui presentes. 
Venho a tribuna desta Casa para participar da sessão de abertura dos trabalhos legislativos do ano de 2023, quando o Poder Executivo deve apresentar ao Legislativo e aos munícipes a sua mensagem, conforme prevê a Lei Orgânica do Município e ao Regimento Interno da Câmara Municipal.
Aqui apresentaremos um resumo com as principais obras e ações que realizamos ao logo do ano de 2022, bem como, as perspectivas para o ano que se inicia. 
Em 2022, com muito esforço, empenho e responsabilidade, tratando os assuntos municipais sempre com muita seriedade, nós conseguimos fazer o nosso município avançar. Foi um ano de muitas conquistas e realizações, e com isso, nós conseguimos melhorar a qualidade de vida da população.  
Honramos os nossos compromissos financeiros, valorizando e pagando em dia os servidores e colaboradores da nossa gestão e do município, e paralelo a isso, tornamos o nosso município em um lugar melhor para se viver, tanto com a prestação dos serviços públicos de qualidade ou a realização de ações e obras que atenderam aos anseios da população.
Na Saúde, o nosso principal feito foi, sem dúvidas, a prestação dos serviços públicos, foi atender a nossa população com eficiência no momento em que ela precisou, seja nas unidades básicas de saúde do município, ou mesmo, encaminhando a outros centros de saúde em Jaicós, Picos e Teresina. 
Também ampliamos a frota de veículos com a compra de mais um veículo, a camionete Fiat Toro. Realizamos conferência para debater com a população os serviços; participamos do mutirão de catarata, beneficiando a dezenas de pessoas com a cirurgia gratuita da visão, também entregamos acessórios como órtese e prótese, cadeiras de rodas, cadeira de banho, muletas, bengalas e andadores para pessoas com algum tipo de necessidade; realizamos as campanhas de vacinação, inclusive, das crianças contra a Covid; entregamos uniformes e materiais de serviço para os trabalhadores; desenvolvemos ações como o programa Saúde na Escola e Semana do Bebê, campanhas de conscientização e mobilização, como o Agosto Dourado, Setembro Amarelo, Outubro Rosa, Novembro Azul e Dezembro Vermelho; promovemos a Semana da Enfermagem, informatizamos as equipes de estratégia de saúde da família e implantamos o Prontuário Eletrônico. 
Na Educação, investimos muito nos nossos profissionais do magistério da Educação Básica, desde o pagamento do piso salarial dos professores, como uma forma de estimular os professores a se dedicarem ainda mais a missão de ensinar e educar, como também, na realização das formações continuadas durante todo o ano letivo. 
Mas também investimos em infraestrutura. A nossa principal escola, a João Manoel da Costa, foi reformada e ampliada, ganhando novas salas de aula e outros espaços para atividades educacionais e para o trabalho dos profissionais. A escola da comunidade Caraíbas também passou por obra e foi reformada, melhorando as condições de acolhimento aos profissionais e alunos. 
Nas escolas nós desenvolvemos vários projetos educacionais ao longo do ano como uma estratégia de trabalhar os conteúdos de forma mais atrativa. E como resultado de muito empenho de todos, o nosso município obteve bons índices nas avaliações externas, como a Olimpíada Brasileira de Matemática, de âmbito nacional, em que o aluno Danilo Rodrigues conquistou medalha de bronze. 
Na Assistência Social foram inúmeros os serviços e atendimentos prestados à população que se enquadra. Dentre estes, destaco a concessão de 04 BPC, a missão de 03 carteiras do idoso interestadual; 05 Passe livre intermunicipal e 04 interestadual para pessoa com deficiência; 03 passe livre cultura PCD; 03 carteiras de identificação do autista.
Também foram concedidos os benefícios eventuais, sendo 36 enxovais e 40 filtros, além de cestas básicas. Promovidas atividades recreativas e lúdicas para crianças, adolescentes e a família, de acordo com o calendário social;
Em relação ao Cadastro Único, foram 130 famílias inseridas em 2022, somando em 1.722 famílias inscritas no Cadastro Único; 1.226 famílias com o cadastro atualizado nos últimos dois anos. Ao longo do ano, foram realizados 2.157 atendimentos ao público do Cadastro Único para Programas Sociais. 
Em relação ao Auxílio Brasil, tivemos 231 famílias inseridas no Programa em 2022. Tendo como base o mês de dezembro, tivemos 1.151 famílias beneficiadas pelo Programa Auxilio Brasil. Totalizamos um investimento de R$ 708 mil em Massapê do Piauí. 
Também tivemos 952 famílias beneficiadas pelo Programa Auxilio Gás em dezembro de 2022. O programa paga um valor médio de 110 reais, totalizando um investimento de R$ 106 mil. Outro programa é a Tarifa Social de Energia Elétrica. Em Massapê temos 1.046 famílias beneficiadas. No Criança Feliz, acompanhamos 206 famílias. De janeiro dezembro foram mais de 6 mil visitas. 
Outra importante conquista foi a compra de um carro para o Conselho Tutelar, possibilitando melhorias e mais independência no trabalho do órgão de proteção. 
Na Agricultura, nós trabalhamos para apoiar e oferecer melhores condições de vida ao homem do campo. Um dos principais serviços é a manutenção permanente dos poços que garantem o abastecimento de água. Nossa equipe trabalhou constantemente para isso. 
Também realizamos a adesão ao programa Garantia Safra e realizamos pagamento da contrapartida do município, no valor de 25 mil reais.
Na área do Esporte, além das ações de apoio permanente ao longo do ano, nós promovemos grandes eventos que vão além da prática esportiva, mas que promovem entretenimento e lazer, e movimentam o nosso município e oxigenam a economia local, como o festival desportivo de férias na localidade Angical, com torneios de futebol de areia, o Campeonato Municipal de Futebol Amador no Estádio Nestorzão, e o torneio de futebol de salão na quadra poliesportiva. 
Destaco também a participação da nossa seleção na I Copa AMVI de futebol amador. Para isso, a nossa gestão fez um grande investimento financeiro, e ao final, mesmo não tendo sido campeões, saímos contentes com a grande participação da nossa equipe.  Nosso município tem um grande potencial no futebol. 
Outra área que ganhou atenção da nossa gestão foi o Meio Ambiente. Foram várias as ações realizadas ao longo do ano, desde cursos, oficinas e palestras, um projeto pedagógico junto as escolas, e ações externas. Como resultado desse trabalho, em 2022, Massapê do Piauí conquistou pela primeira vez o Selo Ambiental, classe B.
No setor de obras, nós trabalhamos muito em 2022. Foram muitos os feitos. Não daria para listar todas as obras e serviços, mas aqui vou resumir algumas. 
Duas áreas em que nós trabalhamos muito foi em abastecimento de água e mobilidade urbana e rural. Nós levamos calçamento a mais um trecho da Avenida Pedro Martins, para a Rua Epaminondas Coutinho. 
No interior, além do serviço de recuperação e manutenção das estradas vicinais, nós avançamos com revestimento primário com piçarra de estradas importantes, como a que liga Massapê a Fraga, passando por Tabuleiro das Melancias, Caldeirão, Limpinhos, Juazeiro do Quitó e Caraíbas. 
Piçarramos alguns trechos mais críticos da estrada no trecho entre Peixe e Bom Nome. Com recursos próprios do município, nós construímos a tão sonhada passagem molhada na localidade Ingazeira, onde a água da barragem represava e tomava a estrada. Agora, mesmo com a cheia da barragem, vai ser possível passar normalmente pela estrada.  
No ano passado nós também iniciamos outro grande projeto, que agora está em fase de conclusão, o revestimento em piçarra da estrada vicinal que interliga as comunidades Angical até Baixas, passando por Baixio do Deca e Poço Redondo. 
A obra foi iniciada com a construção das duas passagens molhadas no Baixio do Deca, e este ano estamos finalizando com a instalação de bueiros e a parte do piçarramento. Essa é mais uma importante conquista da nossa gestão, com o apoio e os recursos destinados pelo senador Ciro Nogueira, e que nós vamos entregar nos próximos dias.
Em 2022 nós avançamos muito na realização de outro sonho, que é levar água para todas as comunidades rurais. Com esse objetivo, nós perfuramos poços em várias comunidades, como Barra, Juá, Jaburú, Sossego, Ingazeira e Capivara. 
No Vilão de Cima nós perfuramos e equipamos um poço com reservatório e rede de distribuição para as casas. 
Na Passagem, na Boa Vista, na localidade Caiser, na Varjota, nós instalamos reservatórios com a rede de distribuição que leva água para as residências, promovendo um salto na qualidade de vida das famílias. 
Para 2023, os desafios e as necessidades são muitas, e nós não vamos descansar. Vamos buscar investimentos através dos nossos representantes, seja para o custeio dos serviços ou para a realização de obras a ações a curto, médio e longo prazo. Esse será mais um ano marcado por grandes conquistas, com a permissão de Deus. 
São muitos os projetos. Vamos buscar concluir os que estão em andamento e executar novos. 
Abastecimento de água continuará sendo prioridade na nossa gestão. Vamos dar manutenção aos já existentes, perfurar e equipar mais poços, beneficiando mais comunidades rurais, levando água e qualidade de vida a quem precisa. 
Com esse desejo de garantir água nas comunidades, vamos perfurar poços nas localidades Canabrava/Melosa e Morro dos Cachorros com sistema de distribuição.  Perfurar mais um poço no assentamento para reforçar o abastecimento de água daquela comunidade. 
Estamos perfurando mais um poço na comunidade Cabaceira para melhorar o abastecimento, e também vamos fazer o mesmo no povoado Vilão, para que a gente consiga atender a demanda dessas localidades e garantir segurança hídrica para seus moradores. 
Vamos implantar sistemas de distribuição de água para as casas das comunidades Ingazeira, Caldeirãozinho, Chapada da Canabrava e Bela Vista, na localidade Juá e no Angical. 
Também vamos equipar os poços das localidades Juá, Jaburú, Lagoa de Dentro e Barra, Barro Vermelho e Sossego. 
Já iniciamos a construção de uma quadra poliesportiva na comunidade Gangorrinha, junto a Escola Municipal Adriano Antônio Rodrigues, um espaço que vai servir para as atividades escolares, competições esportivas e para eventos da comunidade. 
Este ano também vamos construir o espaço multi eventos no povoado São Francisco, que será de grande utilidade para aquela comunidade. 
Falando em povoado São Francisco, outro importante projeto para 2023 é o piçarramento da estrada vicinal que liga a cidade ao povoado, contemplando a diversas outras comunidades rurais. Essa obra é uma prioridade da nossa gestão. 
Ainda sobre melhoria das estradas vicinais, vamos piçarrar toda a estrada que interliga Manaíba a Porteiras, e fazer o melhoramento da estrada que vai de Barro Vermelho a Porteiras, piçarrando os pontos mais críticos. 
E logo que passar o período chuvoso, vamos dar início a um serviço essencial, que é a recuperação total dos caminhos de Massapê, com o patrolamento e roço das estradas vicinais que interligam as comunidades entre si, com a cidade e a outros municípios vizinhos.  
Outras obras e projetos para este ano são a reforma da UBS do povoado Caraíbas; a reforma da quadra poliesportiva da cidade, que já foi iniciada; a construção de mais passagens molhadas. Também vamos retomar a construção da creche municipal e iniciar a tão aguardada obra de construção do estádio municipal.
Também vamos executar projeto de melhoria da infraestrutura urbana, com a construção de mais 20 mil metros quadrados de calçamento em ruas e avenidas da nossa cidade com a ampliação a rede de iluminação pública.
Vamos ampliar a frota de veículos oficial, adquirindo uma uma van para a Secretaria Municipal de Educação.
Como disse, são muitos os projetos para 2023. 
Aqui reafirmo o meu compromisso de zelar pelo bem público, de trabalhar pelo engrandecimento, pelo fortalecimento e desenvolvimento da nossa terra e o bem estar da população.
Vereador Presidente Marilson Silva, excelentíssimos Vereadores, Vereadora, aproveito a oportunidade para me colocar à disposição desta Casa, e convidar vossas excelências a mantermos o diálogo constante e respeitoso, colocando sempre à frente os interesses do município e o bem comum da população. Embora sejamos poderes diferentes e independentes, temos o mesmo objetivo, que é trabalhar e defender os interesses da nossa comunidade. E para isso, é preciso que esta Casa seja apartidária e que o lado seja sempre o do povo. 
Rogo a Deus para que nos conceda um bom ano, que Ele nos abençoe e ilumine cada dia mais e nos dê sabedoria, abençoando a todos que fazemos os Poderes Executivo e Legislativo, e a todos os munícipes. 
Obrigado a todos!
Rivaldo de Carvalho Costa, Prefeito Municipal. 

