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ABERTURA DO ANO LEGISLATIVO 2023
CÂMARA MUNICIPAL DE PICOS

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE PICOS, VEREADOR ERIBERTO BARROS.
 
SENHORES E SENHORAS MEMBROS DA MESA DIRETORA DESTA CASA LEGISLATIVA,

EXCELENTÍSSIMAS SENHORAS VEREADORAS, EXCELENTÍSSIMOS SENHORES VEREADORES,

SENHORES SECRETÁRIOS, COORDENADORES, E DEMAIS AUTORIDADES E SERVIDORES PÚBLICOS AQUI PRESENTES, PROFISSIONAIS DA COMUNICAÇÃO,

CIDADÃS E CIDADÃOS PICOENSES, BOA TARDE!!

É UMA HONRA TRAZER A ESTA RESPEITÁVEL CÂMARA DE VEREADORES, EM CUMPRIMENTO À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE PICOS - PI, A MENSAGEM DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA A ABERTURA DO ANO LEGISLATIVO DE 2024.

O RESPEITO PELA INDEPENDÊNCIA E PELA HARMONIA ENTRE OS PODERES, É UM PRINCÍPIO FUNDAMENTAL PARA O FORTALECIMENTO DA NOSSA DEMOCRACIA.

TEMOS CONDUZIDO NOSSA GESTÃO SEMPRE PAUTADA NA OBSERVÂNCIA À LEI, NO TRABALHO, NA TRANSPARÊNCIA E NA UNIÃO ENTRE OS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, SEMPRE LEMBRANDO DA IMPORTÂNCIA DA PARTICIPAÇÃO DA SOCIEDADE PICOENSE NA CONSTRUÇÃO DA PICOS DE TODOS NÓS!

PORQUE, SOMENTE ASSIM, UNIDOS PELO BEM DE NOSSA CIDADE, PODEMOS  SUPERAR OS MUITOS DESAFIOS QUE OCORREM NO DIA A DIA DA GESTÃO PÚBLICA. 

TRAZEMOS NOSSA MENSAGEM DE CORAGEM, DE TRABALHO E DETERMINAÇÃO, E APROVEITAMOS PARA FAZER UM BALANÇO DA NOSSA GESTÃO, APONTANDO, TAMBÉM, NOVOS CAMINHOS PARA ESSE ANO DE 2024.

DESDE JANEIRO DE 2021 TRABALHAMOS SEM PARAR UM ÚNICO DIA SEQUER! QUEM ME CONHECE SABE DISSO: TRABALHO TODOS OS DIAS PELA NOSSA CIDADE!

TRABALHANDO COM MUITA DETERMINAÇÃO E GERINDO COM FIRMEZA O PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL, CHEGAMOS ATÉ AQUI COM AS CONTAS DA PREFEITURA DE PICOS EQUILIBRADAS, PAGAMENTO DE SERVIDORES ANTECIPADO TODOS OS MESES, E O TRABALHO SENDO REALIZADO PELO PROGRESSO E PELO DESENVOLVIMENTO DE PICOS.

É COM SATISFAÇÃO E CABEÇA ERGUIDA QUE PODEMOS AFIRMAR QUE ESTAMOS COM PAGAMENTO DE FORNECEDORES, DÉBITOS FISCAIS E DEMAIS DESPESAS MUNICIPAIS, TODOS EM DIA! E ISSO, SABEMOS É OBRIGAÇÃO DE TODO GESTOR, MAS NEM TODOS CONSEGUEM!

NOSSO SERVIDOR PÚBLICO, SEJA EFETIVO OU CONTRATADO PODE ANDAR TAMBÉM DE CABEÇA ERGUIDA PORQUE RECEBE ANTES DO FINAL DE CADA MÊS E HONRA SEUS COMPROMISSOS. 
E ISSO ME DEIXA FELIZ, DE SABER QUE OS PAIS E MÃES DE FAMÍLIA ESTÃO TRANQUILOS PORQUE SABEM QUE PODEM CONFIAR QUE VÃO SEMPRE RECEBER SEUS SALÁRIOS. NÃO PODEMOS TOLERAR ATRASOS DE 3, 4 MESES DE SALÁRIO ATRASADOS!

E ISSO MOVIMENTA O COMÉRCIO LOCAL E CONTRIBUI PARA O CRESCIMENTO E DESENVOLVIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. 

VAMOS APRESENTAR, A SEGUIR, DADOS IMPORTANTES QUE COMPROVAM QUE ESSE TERCEIRO ANO DO NOSSO GOVERNO, NO QUE PESE TER SIDO DESAFIADOR EM  MUITOS SENTIDOS,  TAMBÉM FOI UM ANO DE SUPERAÇÃO,  COM  OBRAS, SERVIÇOS E AÇÕES QUE IMPACTAM POSITIVAMENTE A VIDA DE CADA PICOENSE.  

INICIALMENTE CABE RESSALTAR QUE ZELAMOS PELO PATRIMÔNIO PÚBLICO E, POR ISSO, INICIAMOS ANO PASSADO A CONFERÊNCIA DETALHADA PARA TOMBAMENTO DE TODOS OS BENS MUNICIPAIS, PARA TERMOS MAIOR ORGANIZAÇÃO, CONTROLE E EFETIVA FISCALIZAÇÃO SOBRE OS BENS PÚBLICOS, A FIM DE PRESERVAR AINDA MAIS O PATRIMÔNIO QUE É DE TODOS NÓS, CIDADÃOS PICOENSES.  

PAGAMOS ANTECIPADO A PRIMEIRA PARCELA DO 13º SALÁRIO DOS SERVIDORES EFETIVOS, COMISSIONADOS E CONTRATADOS, INJETANDO NO MEIO DO ANO DE 2023 RECURSOS QUE AQUECERAM A ECONOMIA LOCAL. 

ALÉM DO EQUILÍBRIO ECONÔMICO, FINANCEIRO E FISCAL, EM OBRAS REALIZADAS EM 2023 TEMOS, ENTRE OUTRAS ADIANTE MENCIONADAS: 

PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA NA ZONA RURAL COM  31.650 METROS QUADRADOS, NAS LOCALIDADES: VALPARAISO, RIACHO VERMELHO, ANGICAL, AROEIRAS DO MATADOURO, CHAPADA DO MOCAMBO, MIROLÂNDIA, COROATÁ, RETIRO, PIRCO DOS NOGUEIRAS E TABATINGA.

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA ZONA URBANA COM QUASE 13 MIL METROS QUADRADOS NAS RUAS  JOSÉ RODRIGUES DOS SANTOS, ABILIO COELHO, MOACIR LUZ, CASTRO ALVES E 04 DE JULHO.

REALIZAMOS AINDA A MANUTENÇÃO DE APROXIMADAMENTE 12.600 METROS QUADRADOS NOS BAIRROS: CENTRO, PASSAGEM DAS PEDRAS, BOA VISTA, CONDURU, SÃO JOSÉ, AEROLÂNDIA E CANTO DA VÁRZEA.

INAUGURAMOS A UBS DO BAIRRO LOUZINHO MONTEIRO E JÁ ESTAMOS PARA INAUGURAR A UBS DA  MIROLÂNDIA.
 
RETOMAMOS A CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE CONVENÇÕES COM 1.043 METROS QUADRADOS NO BAIRRO ALTAMIRA.

RECUPERAMOS APROXIMADOS 32 KM DE ESTRADAS VICINAIS EM LOCALIDADES DIVERSAS.

E CONCLUÍREMOS O BLOCO DO ATACADO, O BLOCO DO AÇOUGUE E DO HORTIFRIOS, DO MERCADO PÚBLICO, NO BAIRRO BOA SORTE.

E FIZEMOS MUITO MAIS:

NO PRIMEIRO TRIMESTRE DO ANO FORAM REALIZADAS DIVERSAS AÇÕES DE ASFALTAMENTO E DE MELHORIAS NA INFRAESTRUTURA DA CIDADE.

A EXEMPLO DA OPERAÇÃO DE TAPA-BURACOS NO BAIRRO SÃO JOSÉ; 

A REESTRUTURAÇÃO EM DRENAGEM DE ESGOTO NA RUA WILSÔNIA MONTEIRO NO BAIRRO CATAVENTO;

 A REFORMA DA ROTATÓRIA ENTRE AS AVENIDAS SEVERO EULÁLIO E NOSSA SENHORA DE FÁTIMA BEM COMO OBRAS DE ALARGAMENTO; 
 
ABERTURA DE ESTRADAS VICINAIS EM QUASE TODAS AS REGIÕES RURAIS.

JÁ NO SEGUNDO TRIMESTRE DE 2023, A PREFEITURA DE PICOS PROMOVEU A REVITALIZAÇÃO DE PRAÇAS DA CIDADE, COMO AS DOS BAIRROS PASSAGEM DAS PEDRAS E BOA VISTA.

HOUVE TAMBÉM A RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS VICINAIS NA ZONA RURAL DE PICOS.

FORAM REALIZADAS OPERAÇÕES TAPA-BURACOS E DE ASFALTAMENTO NOS BAIRROS PASSAGEM DAS PEDRAS E BOA VISTA.

BEM COMO A REVITALIZAÇÃO DE ESCADARIA DO BAIRRO SÃO JOSÉ.

A PREFEITURA TAMBÉM LANÇOU O PROJETO “PICOS EM AÇÃO: MUTIRÃO DO PROGRESSO”, ONDE FORAM FEITAS A LIMPEZA DAS VIAS, OPERAÇÃO TAPA-BURACO, OBRAS DE ASFALTAMENTO NAS PRINCIPAIS RUAS E AVENIDAS, REFORMAS DAS PRAÇAS E ACADEMIA DE SAÚDE, ENTRE OUTRAS AÇÕES.
 
NO TERCEIRO TRIMESTRE DE 2023
INAUGURAMOS A REFORMA DAS INSTALAÇÕES SHOPPING VALE DO GUARIBAS, UM LOCAL IMPORTANTE DE COMERCIALIZAÇÃO DE PEQUENOS EMPREENDEDORES E QUE CONCENTRA EM SEU ESTACIONAMENTO VANS DE TODA MACRORREGIÃO E ONE FUNCIONA O PROJETO GERAR RENDA.

DEMOS CONTINUIDADE ÀS OBRAS DE RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NOS BAIRROS IPUEIRAS, CATAVENTO, CANTO DA VÁRZEA, CONDURU E BOA VISTA. 

TAMBÉM FORAM REALIZADAS OBRAS DE CALÇAMENTO EM RUAS QUE DÃO ACESSO À AVENIDA SEVERO EULÁLIO E NA VIA QUE DÁ ACESSO AO POVOADO TABATINGA E REGIÕES VIZINHAS. 

A PREFEITURA DE PICOS TAMBÉM ABRIU ESTRADAS E TRABALHOU NA MANUTENÇÃO DE VIAS NA ZONA RURAL, NOS POVOADOS CANTINHO, TORRÕES E ALEGRE. 

HOUVE, AINDA, OBRAS DE REVITALIZAÇÃO DAS VIAS EM DIFERENTES BAIRROS DA CIDADE E A REFORMA ESTRUTURAL DA PRAÇA JUSTINO LUZ.

NO ESPORTE VALORIZAMOS O ESPORTE AMADOR COM APOIO A VÁRIOS TORNEIOS E ENTREGAMOS UNIFORMES PARA ATLETAS DA ESCOLINHA DE FUTEBOL DO BAIRRO MORADA DO SOL, AO TODO, FORAM DOADOS AOS ATLETAS, KITS COMPLETOS, COMPOSTOS POR VINTE PARES DE MEIAS, CHUTEIRAS, SHORTS E COLETES, ALÉM DE BOLAS E TROFÉUS.

NO ÚLTIMO TRIMESTRE DO ANO DE 2023, DEMOS CONTINUIDADE A OBRAS DE TAPA-BURACOS NO BAIRRO IPUEIRAS, ALÉM DE ADJACÊNCIAS, COMO BAIXIO DE IPUEIRA, VILA SIMÃO, LAGOA COMPRIDA E CATAVENTO.

CONCLUÍMOS UMA GRANDE OBRA DE  GALERIA EM CONCRETO PARA ESCOAMENTO DE ESGOTO, NO ENTORNO DA AVENIDA SEVERO EULÁLIO, LOCAL QUE DÁ ACESSO AO POVOADO TORRÕES. 

TAMBÉM LEVAMOS OBRAS DE INFRAESTRUTURA PARA AS  RUAS DO BAIRRO LOUSINHO MONTEIRO E RECUPERAMOS UM TRECHO IMPORTANTE DA RUA CARLOS MARCILIO, NO CANTO DA VÁRZEA.


 
ATRAVÉS DO PROJETO PICOS EM AÇÃO, HOUVE A RECUPERAÇÃO DE RUAS E AVENIDAS DO BAIRRO BELO NORTE E OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NAS RUA OSVALDO CRUZ E CARLOS MARCÍLIO, NO CENTRO, ALÉM DE OPERAÇÃO ASFÁLTICA NO BAIRRO AEROLÂNDIA.

TAMBÉM REVITALIZAMOS AS RUAS CORONEL ANTÔNIO RODRIGUES, NO BAIRRO PASSAGEM DAS PEDRAS, E  A RUA ZUZA LINO, NO BAIRRO BOA VISTA. 

HOUVE, AINDA, OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NAS RUAS QUE LIGAM A AVENIDA SEVERO EULÁLIO E RUA SÃO SEBASTIÃO.

ATENDENDO À POPULAÇÃO DE FORMA URGENTE, FIZEMOS A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA MONSENHOR HIPÓLITO, NO TRECHO QUE LIGA OS BAIRROS CANTO DA VÁRZEA AO EMAÚS.

REALIZAMOS A INSTALAÇÃO DE EXTENSÃO DE REDE ELÉTRICA NO BAIRRO LOUSINHO MONTEIRO.  

ARAMOS TERRAS EM TODA A REGIÃO RURAL DA CIDADE PARA AUMENTAR A PRODUÇÃO EM ESPECIAL NA AGRICULTURA FAMILIAR. 

CADASTRAMOS 1.850 AGRICULTORES NO GARANTIA-SAFRA.

REALIZAMOS MANUTENÇÃO DE TODOS OS POÇOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA  DA ZONA RURAL DE PICOS E, TAMBÉM, A PERFURAÇÃO DE NOVO POÇO NA LOCALIDADE LAGOA GRANDE.

FIZEMOS AINDA A RECUPERAÇÃO E EQUIPAMENTO DE POÇOS EM VÁRIAS OUTRAS LOCALIDADES, A EXEMPLO DE CALDEIRÃO DOS BORGES E  QUEIMADA DA EMA. 

NA SAÚDE, OUTRA ÁREA PRIORITÁRIA DE NOSSA GESTÃO, TRABALHAMOS MUITO PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DA NOSSA GENTE, LEVANDO O ATENDIMENTO SEMPRE MAIS PRÓXIMO DAS PESSOAS. 

TRABALHAMOS PARA BUSCAR OFERECER UM SERVIÇO DE SAÚDE PÚBLICA CADA VEZ MELHOR E EM TEMPO INTEGRAL E CONSEGUIMOS FAZER DE 2023 UM GRANDE ANO PARA A SAÚDE PÚBLICA DA NOSSA CIDADE. 

2023 TROUXE PARA A PASTA DA SAÚDE E, PRINCIPALMENTE PARA A POPULAÇÃO, GRANDES CONQUISTAS, ENTRE AS QUAIS DESTACAMOS: 

A ENTREGA DE CERCA DE MIL E TREZENTOS EQUIPAMENTOS (ÓRTESES, PRÓTESES, MULETAS, ENTRE OUTROS) POR MEIO DO PROGRAMA PASSO À FRENTE PROMOVENDO, ASSIM, A INCLUSÃO E RESPEITO À DIGNIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE PICOS E DE OUTRAS 11 CIDADES;

ADQUIRIMOS UMA AMBULÂNCIA E UM MICRO-ÔNIBUS PARA TRANSPORTAR PACIENTES PARA TERESINA, UMA VIATURA QUE SERVE AOS CIDADÃOS PICOENSES, E OUTROS DOIS VEÍCULOS PARA TRANSPORTAR OS PROFISSIONAIS QUE ATENDEM À ZONA RURAL; 

FOMOS CONTEMPLADOS COM O CREDENCIAMENTO DO CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – CEO, PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE.

CUIDAMOS SEMPRE DE MANTER A  CAMPANHA NACIONAL DE MULTIVACINAÇÃO DENTRO DOS ÍNDICES DE COBERTURA NECESSÁRIOS PARA A SAÚDE DE NOSSAS CRIANÇAS. 

INAUGURAMOS AINDA MAIS UMA ACADEMIA DE SAÚDE, ESTA NO BAIRRO MORRO DA MACAMBIRA E A UBS DO LOUSINHO MONTEIRO.

ELEVAMOS AINDA MAIS O NOSSO ÍNDICE NO PREVINE BRASIL, PROGRAMA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, SENDO PICOS O SEGUNDO MUNICÍPIO PIAUIENSE COM A MAIOR NOTA, FICANDO À FRENTE DE CIDADES COMO TERESINA E PARNAÍBA. 

ESTABELECEMOS  O REAJUSTE DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE ENDEMIAS, ALÉM DO POSTERIOR ACRÉSCIMO DO PERCENTUAL DE 20% DE INSALUBRIDADE SOBRE O SALÁRIO-BASE, NÃO MAIS SOBRE O MÍNIMO, E O PAGAMENTO DO COMPLEMENTO DO PISO NACIONAL DA ENFERMAGEM. PORQUE RESPEITAMOS QUEM TRABALHA E CUMPRIMOS A LEI. 

GENTE PRIORIZADA É GENTE QUE TEM SAÚDE E SE EM 2023 CONSEGUIMOS REALIZAR TUDO ISSO, EM 2024 A NOSSA GESTÃO ESTÁ EMPENHADA EM BUSCAR UM SERVIÇO CADA VEZ MELHOR. PORQUE A SAÚDE DA POPULAÇÃO É NOSSO MAIOR PATRIMÔNIO.

NO SETOR DO MEIO AMBIENTE  A REVITALIZAÇÃO DAS PRAÇAS DA CIDADE FORAM UMA AÇÃO CONSTANTE.
TRABALHAMOS NA RESTAURAÇÃO COMPLETA DE PRAÇAS COMO A JOSINO FERREIRA, ONDE MELHORAMOS A ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM LÂMPADAS DE LED E REALIZAMOS CONSTANTE MANUTENÇÃO NO PARQUINHO INFANTIL. 

NA  PRAÇA JOÃO DE DEUS FILHO COLOCAMOS POSTES, CADA UM COM QUATRO LUMINÁRIAS, CONSTRUÍMOS BANHEIROS PÚBLICOS E REFORMAMOS POR COMPLETO O LOCAL.

NA PRAÇA JUSTINO LUZ, IMPLANTAMOS POSTES COM LUMINÁRIAS, FIZEMOS O CONSERTO GERAL DO PISO E REVITALIZAMOS PINTURAS E BANCOS. 

TAMBÉM TRABALHOS NA PRAÇA DR. ANTENOR NEIVA, EM FRENTE AO HOSPITAL REGIONAL DE PICOS, ONDE MELHORAMOS A ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM A COLOCAÇÃO DE POSTES COM LUMINÁRIAS DE LED CADA UM. 

REVITALIZAMOS O CANTEIRO DA ROTATÓRIA NA AVENIDA SEVERO EULÁLIO EM FRENTE AO ANTIGO HOSPITAL GERAL. 

REALIZAMOS UMA REFORMA COMPLETA NA PRAÇA WALQUÍRIA MONTEIRO, NO JUNCO, COM RESTAURAÇÃO DA ILUMINAÇÃO E ARBORIZAÇÃO. 

REALIZAMOS UMA CAMPANHA DE COMBATE ÀS QUEIMADAS E REATIVAMOS A SEMENTEIRA MUNICIPAL QUE TEM CAPACIDADE DE PRODUZIR 6 MIL MUDAS MENSAIS. 

FIZEMOS O PLANTIO DE MUDAS PARA A REVITALIZAÇÃO DA MATA CILIAR DO RIACHO DOS MACACOS E DO RIO GUARIBAS E INICIAMOS AÇÕES PARA PRESERVAÇÃO DE OLHOS D’ÁGUA DO PORÃO E DO CALDEIRÃO, AMBOS NO CRISTOVINHO; DA BICA DE LAGOA DOS FÉLIX, NA LOCALIDADE DE MESMO NOME. 

NA EDUCAÇÃO
ESCOLAS MUNICIPAIS DE PICOS FORAM BENEFICIADAS COM NOVO MOBILIÁRIO E DEZ LABORATÓRIOS DE INFORMÁTICA; COM MELHORIAS NA INFRAESTRUTURA, DETECTORES DE METAIS PARA TODAS AS ESCOLAS VISANDO MAIOR SEGURANÇA E MONTAGEM DE NOVAS CENTRAIS DE AR-CONDICIONADO, TROCANDO BEBEDOUROS, FRÍZERES E MOBILIÁRIO.

REFORMAMOS VÁRIAS ESCOLAS MUNICIPAIS, SEMPRE VALORIZANDO OS PROFESSORES E APLICANDO OS REAJUSTES SALARIAIS PARA A CATEGORIA. 

FORNECEMOS MATERIAL DIDÁTICO, MERENDA DE QUALIDADE, FARDAMENTO E ENSINO DE EXCELÊNCIA EM TODAS AS ESCOLAS E CRECHES DA REDE  MUNICIPAL DE ENSINO.

INICIAMOS, NO FINAL DE 2023, OS TRABALHOS PARA A IMPLANTAÇÃO DO
PROGRAMA FEDERAL PACTUADO PELO MUNICÍPIO DE PICOS - ESCOLA EM TEMPO INTEGRAL – QUE VAI  OFERTAR EDUCAÇÃO INTEGRAL AMPLIANDO A PERMANÊNCIA DIÁRIA DOS ESTUDANTES NAS ESCOLAS, COM ASSISTÊNCIA INTEGRAL DE SUAS NECESSIDADES BÁSICAS EDUCACIONAIS, PARA A  MELHORIA NO APRENDIZADO ESCOLAR, SENDO O ATENDIMENTO ESCOLAR DIÁRIO AMPLIADO DE 4 HORAS E 30 MINUTOS, PARA 8 HORAS. 

ESSE PROGRAMA INICIA NESTE ANO NA  ESCOLA PADRE MADEIRA, COM 270 ALUNOS, CONFORME PACTUAÇÃO, E AUMENTANDO PROPORCIONALMENTE ATÉ ATINGIR A META DE 100% DOS ALUNOS CONTEMPLADOS EM TODAS AS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL.

APENAS O GESTOR QUE ESTÁ COM SUAS CONTAS CEM POR CENTO EQUILIBRADAS  QUE JÁ VEM TRABALHANDO POR UMA EDUCAÇÃO DE EXCELÊNCIA CONSEGUE IMPLANTAR ESSE PROGRAMA TÃO IMPORTANTE PARA AS FAMÍLIAS PICOENSES QUE SABEM QUE PODEM CONFIAR NA EDUCAÇÃO MUNICIPAL DE PICOS. 

É POR ISSO QUE QUANDO INICIAMOS NOSSO MANDATO RECEBEMOS 6 MIL ALUNOS  E HOJE CONTAMOS COM MAIS DE 10 MIL ALUNOS MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. 

AS FAMÍLIAS SABEM QUE PODEM ACREDITAR NA EDUCAÇÃO MUNICIPAL TRANSFORMADORA, QUE VEM COLHENDO FRUTOS INCLUSIVE NO CURSINHO MUNICIPAL COM TANTOS ALUNOS CHEGANDO À UNIVERSIDADE DE FORMA BRILHANTE. 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZAMOS DIVERSOS MUTIRÕES DE LIMPEZA, NA ZONA URBANA E RURAL, PROMOVENDO AÇÕES INCANSÁVEIS DE ROÇO, CAPINA, RETIRADA DE ENTULHO E RECOLHIMENTO DE LIXO PORQUE UMA CIDADE LIMPA É UMA CIDADE SAUDÁVEL!

2023 FOI UMA DE MUITOS DESAFIOS PARA A DEFESA CIVIL DE PICOS TAMBÉM, COM ACIDENTES POR DESLIZAMENTOS, INCÊNDIOS E DESMORONAMENTO DE CASAS, ONDE ATENDEMOS, IMEDIATAMENTE, OS MORADORES E PROVIDENCIAMOS ALUGUEL SOCIAL E RECONSTRUÇÃO DOS IMÓVEIS ATINGIDOS PARA QUE AS FAMÍLIAS PUDESSEM A ELES RETORNAR, OU AS REALOCAMOS PARA ÁREAS SEGURAS.

NA AÇÃO SOCIAL 
ESTIVEMOS PRESENTES NAS COMUNIDADES, ATRAVÉS DE AÇÕES E PROJETOS VOLTADOS PARA A GARANTIA DE DIREITOS E ACOLHIMENTO DE FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE RISCO SOCIAL, COM IMPLEMENTO DE ALUGUEL SOCIAL PARA DESABRIGADOS, MANEJO DE CADASTROS DE BENEFÍCIOS SOCIAIS DO GOVERNO FEDERAL E ATENÇÃO INTEGRAL AOS CIDADÃOS PICOENSES.  ALÉM DA REALIZAÇÃO CONSTANTE DE AÇÕES DE INTEGRAÇÃO DE PÚBLICOS PRIORITÁRIOS COMO IDOSOS, GESTANTES E CRIANÇAS, GARANTINDO INFORMAÇÃO E CUIDADOS PARA UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA DE TODOS, INCLUSIVE QUALIFICANDO MULHERES EM OFICINAS PARA QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL.








MINHA RESPONSABILIDADE PARA COM O POVO DE PICOS ME FAZ ESCOLHER GESTORES PARA CADA SECRETARIA QUE SEJAM SÉRIOS, RESPONSÁVEIS COMPETENTES E COMPROMETIDOS COM O BEM-ESTAR DA NOSSA POPULAÇÃO. POR ISSO NOSSA GESTÃO TEM FEITO TANTO! 

ATRAVÉS DO TRABALHO CONJUNTO PODEMOS ENTREGAR AO POVO DE PICOS OS SERVIÇOS, AS OBRAS E AS POLÍTICAS PÚBLICAS COM QUALIDADE E ALCANCE SOCIAL PARA  TRANSFORMAR A VIDA DE CADA FAMÍLIA E DE CADA COMUNIDADE DA NOSSA CIDADE. 

2023 FOI DE MUITO TRABALHO, MAS ATÉ O ÚLTIMO DIA DO MEU MANDATO TRABALHAREMOS MUITO MAIS, MESMO SEM APOIO DO GOVERNO FEDERAL E  ESTADUAL, UTILIZANDO EMENDAS E RECURSOS PRÓPRIOS MUNICIPAIS, PARA TRAZER A PICOS PROJETOS, AÇÕES E OBRAS NECESSÁRIOS AO DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE E MELHORIA DA VIDA DE NOSSOS CIDADÃOS PICOENSES. 

DESEJO SUCESSO A CADA VEREADOR NESTE ANO LEGISLATIVO QUE SE INICIA E ME COLOCO ABERTO AO DIÁLOGO SEMPRE QUE FOR NECESSÁRIO, COMO VENHO FAZENDO ATÉ AQUI.  

QUE JUNTOS, EM HARMONIA E EM UMA RELAÇÃO RESPEITOSA, POSSAMOS TRABALHAR PELO POVO DE PICOS. 

MUITO OBRIGADO!





